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Vážení spoluobčané, 
mám tu čest napsat 
vám pár řádků v  tomto 
č ísle Kopidlenských 
listů. 

P r o c h á z k o u p o 
našem městě zjistíte, že 
tady je nová lavička, 
tady je opět posekáno, 
tu přibyly kytičky a tady 
je opraveno či natřeno. 
Jsou to „maličkosti“, ale 
všímavého a  uznalého 
občana potěší. Když se 
nad tím zamyslíte, není 
to samo sebou. Je zatím dobře odvedená práce šikovných lidí. 
Je to od nápadu, povšimnutí či podnětu až po samotnou 
realizaci a konečný výsledek. Potom jsou velké a větší projekty, 
které jsme si předsevzali a  snažíme se je realizovat. Jenže 
k  těm je potřeba spousta povolení, schválení a  v neposlední 
řadě peníze. Potom se může zdát, že se na ně zapomnělo. Opak 
je pravdou a  v době, kdy se čeká na patřičná rozhodnutí či 
schválení, se realizují projekty menší. Takže je stále ve hře 
například PENNY, nezapadla ani cyklostezka Kopidlno–Pševes 
či oprava ulic Havlíčkova, Bezručova a jiné. 

Mě osobně velmi těší, že se zlepšilo klima na našem 
městském úřadě. A je to vidět i na práci zaměstnanců. Všímají 
si, organizují a  přichází s  novými nápady ke zlepšení vzhledu 
a  kultury našeho města. K  tomu všemu přispívá i  dobrá 
komunikace. Ať již mezi zaměstnanci, mezi vedením 
a  zaměstnanci, mezi firmami pracujícími na projektech, mezi 
vedením města, vedením školy a mezi spoluobčany. Někde se 
to daří, někde méně. Myslím, že vedení města se snaží se všemi 
komunikovat tak, aby bylo dosaženo pozitivního výsledku, 
avšak někdy se ani tato snaha nesetkává s  adekvátní reakcí. 
Jako příklad obzvlášť dobré komunikace bych uvedl třeba 
vydávání Kopidlenských listů měsíčně a  zdarma, aby 
informovanost občanů byla rychlejší. Dále pak zavedení chytré 
komunikační sítě Munipolis a  rovněž schůzky s  občany 
o  vzhledu jejich ulic a  vyjádření k  různým projektům. 
V  neposlední řadě „horké křeslo pro starostu“ – ZEPTEJ SE 
STAROSTY. Toho posledního, které se konalo 30. září, jsem se 
účastnil. Nešel jsem tam dávat všetečné dotazy starostovi, aby 
se při nich pořádně zapotil, protože ze své pozice radního vím, 
co se právě dělá a  co se chystá. Ale proto, abych starostu 
podpořil a  vyslechl také podněty a  připomínky, případně 
pochvaly, od vás spoluobčanů. Bylo nás tam ale celkem pouze 
šest. Starosta, já, tři zaměstnanci úřadu (více méně ze své 
pracovní pozice) a jeden spoluobčan ze Pševse (člen osadního 
výboru), který také velmi úzce spolupracuje s vedením města. 
Chyběli jste tam VY, spoluobčané. Asi všechno víte, vše je 
v  pořádku a  se vším souhlasíte. „To nás velmi těší.“ Jasně že 
víme, že to tak není, ale ty podněty a  priority chceme slyšet 
právě od vás a  pracovat s  nimi, popřípadě se s  vámi 
dohodnout, jak lépe dál. Nicméně jsme diskutovali a  probrali 
mnoho témat. Jedním z  nich, které bych rád zmínil, byla 
dobrovolná činnost. Ať už ve spolcích, v osadních výborech, či 
na různých akcích. Starosta vyjádřil podporu i  uznání a  je rád, 

že takoví lidé tu jsou a  ve svém volném čase a  zadarmo se 
věnují dětem, seniorům i ostatním spoluobčanům. Sdělil, že se 
v  letošním roce přidaly spolkům tisíce na jejich činnost. Musel 
jsem ho opravit, protože to jsou statisíce. Všem, kteří se 
dobrovolně ve svém volném čase a  zadarmo věnují různým 
činnostem, patří velké DÍKY. Jsme rádi, že jich není málo. Přesto 
se najdou tací, kteří napíší, že když někdo dělá práci zadarmo 
a ve svém volném čase, tak je to „opravdu neomráčí“. O to více 
to mrzí, pokud to napíše veřejný činitel. 

Také bych rád zmínil naši školu, její aktivitu o  prázdninách, 
spoustu akcí a kroužků v novém školním roce a hojné využívání 
sportoviště na sokolovně. „Nevidím úplně dovnitř“, ale doufám, 
že se vše také posunulo k  lepšímu. Alespoň zvenčí se to tak 
zdá. Moc vás všechny chválím. 

Sportovní hala je kapitola sama pro sebe. Závidí nám ji široké 
okolí a  také ji jezdí využívat. Je těžké najít volné okénko 
v obsazenosti, ale z různých aktivit si určitě vybere každý, kdo 
má zájem. Děkuji všem, kdo se na tom podílí. 

Až se vám tento zpravodaj dostane do rukou, bude již podzim 
v  plném proudu. Bude možná nevlídné počasí a  budete možná 
chtít sedět doma v  teple, ale bude tu pro vás i  několik akcí, na 
kterých vás rádi přivítáme. Chtěl bych touto cestou připomenout 
a  poprosit vás, buďte k  sobě ohleduplní. Stačí vlídné slovo, 
pozdrav či úsměv a dny budou příjemnější a veselejší. 

Závěrem svého příspěvku bych chtěl poděkovat všem 
spoluobčanům, kteří pomohli, a  někteří stále ještě pomáhají, 
mému bratrovi v  nelehké životní situaci. A  to buď svou prací, 
podporou, finančně, či jinak. 

Přeji všem hezký podzim. 
František Zajíc, radní

Chceme znát vaše podněty a priority
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Aby bio odpad už nekončil v popelnici

Vedení města se rozhodlo v  rámci OPŽP zažádat o  dotaci na 
projekt: „Město Kopidlno – předcházení vzniku odpadů“. Žádost 
byla úspěšná a  náš projekt byl podpořen. Celková výše 
uznatelných nákladů je 2 221 416,30 Kč, z toho je dotace v celkové 
výši 1 132 922,31 Kč. Hlavním smyslem projektu je vzniklý bioodpad 
z domácností, zahrad a veřejného prostoru města „nechat doma“ 
a využít ho. Za výše uvedené prostředky bylo pořízeno: 

Štěpkovač k údržbě zeleně 
1 ks výkonného štěpkovače LASKI 160. Je to stroj od českého 

výrobce, má vlastní benzínový motor a podvozek, zvládne větve 
o průměru až 160 mm a dokáže naštěpkovat až 16 m3/hod. Tento 
stroj bude sloužit především pro potřeby města při údržbě 
zeleně, případně pomůže se zmenšením objemu bioodpadu – 
větví, které občané odváží na sběrné místo. 

Kompostéry pro občany 
300  ks kvalitních kompostérů o  objemu 1050  l. Tyto 

kompostéry budou zdarma nabídnuty občanům, kteří je budou 
moci umístit a  využívat pro kompostování na pozemcích 
katastrálních území Kopidlno, Pševes, Drahoraz a  Mlýnec. 
Prvních 5  let po dobu udržitelnosti projektu to bude formou 
výpůjčky a  po uplynutí této doby kompostéry přejdou do 
vlastnictví občanů. 

Přesné datum, kdy se začnou kompostéry vydávat 
zájemcům, zveřejníme na webových stránkách města, 
v  aplikaci Munipolis, případně na facebooku. Kdo má 
o  kompostér zájem, nechť po zveřejnění začátku výdeje 
neváhá, počet je omezený a věříme, že zájem bude značný. 

Ing. Martin Kinčl, místostarosta

Pravděpodobně jste před nedávnem zaznamenali, že se nám 
ve městě u  železničního přejezdu směrem na Libáň objevila 
neobvyklá černá skládka. Veškerý nepořádek byl pohozen 
u  kontejnerového stání. Tato skládka mi byla nahlášena 
občanem města v  dopoledních hodinách dne 14.  září 2025. 
Ihned poté jsme toto místo označili páskou a začali pátrat, kdo 
takový nepořádek udělal. Chtěl bych v  souvislosti s  tím 
podotknout, že chlapi z  místního hospodářství každé pondělí 
ukl ízí po některých obyvatel ích nepořádek kolem 
kontejnerových míst, na což si stále nemůžeme zvyknout. A to 
navíc v  době, kdy ve městě máme sběrný dvůr a  odpad je 
možné likvidovat zdarma. Případ černé skládky v  takovémto 
rozměru už byl ale příliš! 

Byl tedy ohlášen přestupek a  v součinnosti s  Policií ČR 
z  místního oddělení Kopidlno se začalo pátrat po pachateli. 
Nebylo to úplně snadné, ale povedlo se. Nakonec se po týdnu 
šetření podařilo vystopovat pachatele, kteří k nám zavítali až ze 
severních Čech. Po sdělení výše možné pokuty si nakonec pro 
svůj nepořádek přijeli a za dohledu policie vše odklidili. A aby si 
pro příště rozmysleli něco takového dělat, dostali na cestu 
několikatisícovou blokovou pokutu. Chtěl bych tímto 

příslušníkům Policie ČR místního oddělení moc poděkovat za 
skvělou součinnost a odvedenou práci. Nejen z těchto důvodů, 
ale i  proto, abychom snáz mohli kontrolovat i  ostatní místa ve 
městě, plánujeme na příští rok další rozšíření a  technické 
obnovení kamerového systému. 

Karel Žižka, starosta

Pachatele černé skládky se podařilo vypátrat
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V září se opět rozjely 
kroužky šikovné 
ručičky a angličtina

Po letních prázdninách jsme se s  nadšením vrátili k  našim 
oblíbeným kroužkům. Děti se mohou v KVC těšit na spoustu 
tvoření, zábavy a nových dovedností. 

V  kroužku šikovné ručičky se malé dětské ruce s  Týnkou 
pustí do malování, modelování, vystřihování a  lepení. Každé 
setkání je plné nápadů a  tvořivosti – děti si vyrábějí nejen 
krásné dekorace, ale také rozvíjejí svou fantazii a  jemnou 
motoriku. 

Na angličtině s úsměvem čeká děti především hravá forma 
výuky, kde se učí anglická slovíčka a  fráze prostřednictvím 
písniček, her a  zajímavých aktivit. Učení je zábavné 
a interaktivní, takže děti ani nezpozorují, že se vlastně učí nový 
jazyk! Paní učitelka Anička je skvělá. 

Těšíme se na spoustu skvělých zážitků v novém školním roce 
a na všechny, kteří se k nám připojí. 

Tým KVC

Čtení místních kronik: 

návrat do roku 1934
Po letní pauze jsme se opět setkali nad stránkami 

kopidlenské kroniky. Tentokrát jsme se přenesli do roku 1934, 
připomněli si události té doby a  společně o  nich debatovali. 
Děkuji všem, kdo přišli – za vaše příběhy, podněty a  za to, že 
jsme se mohli potkat v  tak milé společnosti. K  dobré náladě 
nechyběla ani káva a sklenička vína. Těším se na další setkání, 
které proběhne v říjnu. 

Irena Nazarenková
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Na víně v knihovně 

s Táňou. Večer, který 

pohladil po duši
Večer plný knih, vína a  sdílené radosti ze čtení – takový byl 

další díl mé nejoblíbenější akce Na víně v knihovně. Srdečně mě 
těší, že tento formát si získal srdce nejen moje, ale i vás všech, 
kteří jste se opakovaně vrátili a vytvořili jedinečnou atmosféru. 

Sešli jsme se v opravdu pestré sestavě – z různých věkových 
skupin, což krásně obohatilo naše rozhovory a přispělo k tomu, 
že se diskuse rozvinula i za hranice knižních příběhů. Tentokrát 
jsme se více ponořili do témat mezigeneračního porozumění – 
vyměňovali jsme si pohledy na svět skrze zkušenosti různých 
věkových skupin a životních etap. 

Nechyběla ani tradiční část, kdy jsme si navzájem sdíleli 
knižní tipy – každý mohl představit svou oblíbenou knihu nebo 
se nechat inspirovat ostatními. A  tak jsme i  tento večer 
odcházeli nejen s příjemným zážitkem, ale i s novými nápady na 
čtení. 

Děkuji všem, kdo dorazili – za vaši otevřenost a  milou 
atmosféru. 

Táňa Kosťučenková

I zvuk může mít velký účinek na mysl a tělo 

Relaxační a léčivé nástroje v KVC
Ve středu 10.  září za námi do KVC přijela paní Věrka 

Martincová s ukázkou relaxačních a  léčivých nástrojů. Setkání 
se neslo v  klidné a  příjemné atmosféře. Byli jsme vtaženi do 
světa zvuků, vibrací a  netradičních hudebních nástrojů. Paní 
Martincová nám představila různé relaxační nástroje, které 
běžně využívá při své práci s  muzikorelaxací – metodou, jež 
pomocí hudby a  zvukových vibrací pomáhá navodit stav 
hlubokého uvolnění a vnitřní rovnováhy. 

Každý nástroj nám byl podrobně popsán, zjistili jsme, jak 
funguje a také jakým způsobem se na něj hraje. Nechyběly ani 
praktické ukázky – na některé nástroje nám paní Věrka sama 
zahrála, čímž vytvořila příjemnou zvukovou kulisu, která nás 
přenesla mimo každodenní starosti. Zajímavostí je, že některé 
z použitých nástrojů byly ručně vyrobené přímo doma, což celé 
setkání činilo ještě osobnějším a autentičtějším. Velkou radost 
nám udělala možnost si nástroje vyzkoušet na vlastní kůži. 
Mnozí z  nás se vůbec poprvé setkali s  tibetskými miskami, 
zvonky koshi, kalimbami nebo šamanským bubnem. Zjistili 
jsme, že i jednoduchý zvuk může mít velký účinek na naši mysl 
i tělo. 

Děkujeme paní Martincové za příjemný podvečer plný klidu, 
hudby a nových zážitků. Akce byla nejen poučná, ale také velmi 
obohacující. 

Žaneta Krátká
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Volyňští Češi a návrat po černobylské havárii
Volyňští Češi mají za sebou dlouhou a  bohatou historii. Na 

území dnešní Ukrajiny žili celé generace, od poloviny 19. století, 
kdy se tam usazovali z důvodu nedostatku půdy v Čechách. Po 
druhé světové válce část z  nich odešla do vlasti, další zůstali. 
Osudnou kapitolou jejich života se stal rok 1986, kdy došlo 
k  havárii jaderné elektrárny v  Černobylu. Radioaktivní spad 
zasáhl rozsáhlá území a  mnoho českých rodin z  Volyně bylo 
nuceno zvažovat návrat. Československá vláda tehdy nabídla 
repatriaci a organizované transporty přivedly stovky rodin zpět 
do staré vlasti. 

V  roce 1993 tak přišli i  do Kopidlna. Jak si mnozí určitě 
pamatují, nebylo to jednoduché – pro přistěhovalé rodiny ani 
pro místní obyvatele. Přesto se z  prvotních obav stalo krásné 
přijetí. Díky otevřenosti místních a  tehdejšího starosty se lidé 
dokázali sblížit, navázala se přátelství, rodiny se propojily 
a  společný život začal přirozeně plynout. Místním patří velký 
dík, a  to nejen tehdejším, ale i  dnešním představitelům obce, 
kteří podporují uchovávání těchto vzpomínek. Právě díky 
podpoře obce mohlo Národní muzeum v  Praze připravit 
výstavu věnovanou těmto osudům. 

Konala se 27.  září v  komunitně-vzdělávacím centru 
v  Kopidlně a  doprovodila ji poutavá přednáška Ondřeje 
Štěpánka z Národního muzea. Návštěvníci měli možnost nejen 
slyšet zajímavé příběhy, ale také klást otázky a  zapojit se do 
živé debaty. Pan Štěpánek ocenil naši knihovnu, místní 
atmosféru i to, jak bylo setkání připraveno, a vyjádřil přání se do 
našeho kraje znovu vrátit. Výstava byla nejen připomínkou 
minulosti, ale i  důkazem, že Kopidlno je dnes pro mnohé 
skutečným domovem – místem, kde život běží, rodiny se 
propojují a vzpomínky žijí dál. 

Irena Nazarenková

Výlet do orlického podhůří
Kopidlenští členové a  příznivci Českého červeného kříže 

vyrazili 13. září za poznáním do orlického podhůří. Jejich dvěma 
hlavními cíli byly zámek v Častolovicích a  skanzen Krňovice, 
kde jsou k vidění ukázky lidové architektury Královéhradecka. 

Počasí přálo, a  tak si 33 výletníků mohlo vychutnávat krásy 
Podorlicka a společně prožitý čas. „Podle ohlasů se výlet vydařil 
a  účastníci byli spokojení. Městu Kopidlnu děkujeme za 
poskytnutou dotaci, díky které se mohla akce uskutečnit,“ uvedla 
Ivana Grohová z kopidlenské skupiny Českého červeného kříže. 

(kl)
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Pohádkový park v Kopidlně proměnil 
okolí zámku v říši fantazie

V  sobotu 20.  září 2025  se zámecký park v  Kopidlně již po 
sedmé proměnil v  kouzelné místo plné radosti, her a  fantazie. 
Konal se zde náš Pohádkový park, tradiční akce určená 
především dětem, ale věříme, že i  dospělí si přišli na své. Díky 
bohaté účasti se nám potvrdilo, že tato akce patří mezi 
nejoblíbenější rodinné akce v Kopidlně. 

Pro děti bylo připraveno deset pohádkových stanovišť, na 
kterých plnily nejrůznější úkoly – od hádanek a  sportovních 
disciplín až po dovednostní hry. Na každém stanovišti čekala 
na šikovné účastníky drobná odměna, která je motivovala 
k  dalšímu objevování. Děti si tak postupně prošly celý park 
a  cestou se setkávaly s  pohádkovými bytostmi – potěšit se 
mohly s  bílou paní a  rytíři, s  paní Zlobou a  princeznou, 
s  kouzelnými zvířátky, s čarodějnicí z  perníkové chaloupky, se 
zoubkovými vílami, s  Flintstoneovými, s  lego kostkami, 
s  čertem a  Káčou, s  piráty a v  neposlední řadě se 

Simpsonovými. Za všechny splněné úkoly na konci získaly ještě 
krásný diplom na památku. Děti si však odnesly nejen malé 
dárky, ale především zážitky, na které budou dlouho 
vzpomínat. Velkým lákadlem byl totiž také kolotoč, který 
rozzářil oči nejen nejmenších dětí. Zámecký park zaplnila 
veselá hudba a smích, když se děti s radostí na kolotoči točily. 
Kouzelnou atmosféru dokreslila setkání s  oblíbenými 
postavičkami – Labubu, šmoulou a  Poppy z  pohádky 
Trollové. Tyto pohádkové bytosti bavily malé návštěvníky, 
ochotně se s nimi fotily a rozdávaly dobrou náladu. 

Akce nabídla nejen hry, ale i  příležitost k  setkání rodin, 
sousedů a přátel. Krásné prostředí zámeckého parku poskytlo 
ideální kulisu pro společně strávený čas. Jsme rádi, že se akce 
stále těší takové oblibě. Vidět nadšené děti je pro nás tou 
největší odměnou. 

Za Kopidlenské žížalky Veronika Žižková
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Okénko rozvoje 

Rekonstrukce interiéru městského úřadu

Městský úřad v  Kopidlně prošel v  uplynulých dvou týdnech 
první fází částečné rekonstrukce, jejímž cílem bylo zpříjemnit 
prostředí pro občany, ale i zaměstnance. Věřím, že mnozí z vás si 
této proměny při návštěvě úřadu během uplynulých voleb všimli. 

Do vstupních prostor byly instalovány moderní dřevěné 
lamely, které velmi pěkně oživily a  zmodernizovaly vzhled 
interiéru. Atmosféru doplňuje jednak nová květinová výzdoba, 
jež přináší do úřadu více barev, a  jednak koláže z  nových 
fotografií pořízených v  Kopidlně i  v jeho místních částech. 
Významnou změnou je také výměna osvětlení, které je nyní 
úspornější a zároveň poskytuje kvalitnější světlo. 

Aby se návštěvníci cítili pohodlněji, bylo dokoupeno i  nové 
posezení do čekacích prostor před kanceláří stavebního úřadu. 

A  nemalou proměnou prošel také sál zastupitelstva, kde 
byly pověšeny nové závěsy, okna jsme doplnili květinami 
a fotografiemi. 

Nutno podotknout, že jsme tuto rekonstrukci zvládli udělat 
vlastními silami, a  to díky bezvadnému týmu. Do této 
modernizace se zapojily holky z KVC, které v průběhu proměny 
přicházely s  dalšími nápady na zútulnění prostor, ruku k  dílu 
přidali také chlapi z  místního hospodářství. Zmínit musím 
i místního truhláře pana Hlouška, bez jehož pomoci bychom to 
nezvládli. Všem bych tímto chtěla ze srdce poděkovat. 

Věřím, že tyto drobné úpravy přispějí k  tomu, že návštěva 
městského úřadu bude pro občany příjemnější. Prostředí dle 
mého názoru působí moderněji a  vstřícněji. Přijďte se někdy 
přesvědčit i vy. :) 

Za odbor rozvoje Veronika Žižková



Ráj Králové: obraz Kopidlna zazáří 
na výstavě k hradeckému jubileu
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Hradec Králové letos slaví krásné jubileum – 800  let od své 
první písemné zmínky. A  nebude slavit sám. K  projektu se 
připojuje 37  měst celého Královéhradeckého kraje, která byla 
oslovena, aby se společně zapojila do připomínky historie. Mezi 
těmito městy je i naše Kopidlno. Jsme velmi vděční, že jsme se 
mohli stát součástí tak významného projektu, který symbolicky 
spojuje minulost, přítomnost i budoucnost našeho kraje. Každé 
město mělo možnost přispět svým „darem“. Všechny tyto dary 
budou od 1.  listopadu 2025 vystaveny v  Muzeu východních 
Čech v  Hradci Králové, kde proběhne slavnostní otevření 
výstavy. 

Když nás oslovil pan Ondřej Martinec, jeden z  autorů 
projektu, začali jsme přemýšlet, co bychom mohli věnovat 
právě my. Nakonec jsme oslovili Daniela Mecu, jehož výtvarná 
práce je známá a  ceněná. Pod jeho rukama vznikl obraz 
zachycující důležité části našeho města. Dílo se vydařilo 
nádherně a splnilo představu do posledního detailu. Obraz nás 
zaujal natolik, že jsme požádali jeho autora o  další vyhotovení, 
které bude trvale vystaveno na městském úřadě. 

V  září nadešel čas předání díla. Pan Martinec se vydal na 
cestu po městech, aby dary osobně převzal. I  nás poctil svou 
návštěvou, a  tak jsme ho vřele přivítali. Místo plánované 
půlhodiny jsme nakonec strávili celé dopoledne povídáním 
o  historii, ukázkami fotografií a  sdílením dojmů. Bylo to velmi 
příjemné a  obohacující setkání. Dar byl nakonec slavnostně 

předán, pořídilo se několik fotografií a  domluvili jsme se, že se 
znovu uvidíme na vernisáži v  Hradci Králové. Touto cestou 
bychom rádi pozvali i vás, občany Kopidlna, abyste se při této 
příležitosti do muzea přijeli podívat. Aktuality a  fotografie 
jednotlivých darů můžete sledovat také na facebookové 
stránce projektu Ráj Králové (rajkralove.cz), kde najdete, co 
věnovala ostatní města, i další informace. 

Irena Nazarenková

Dílo vyjadřuje propojení historie, kultury a lidskosti

V  letošním roce jsem byl městem Kopidlno požádán 
o  vytvoření daru, kterým se naše město zapojuje do projektu 
Ráj Králové. Tento projekt je součástí oslav 800  let od první 
písemné zmínky o  Hradci Králové a  propojuje města regionu 
prostřednictvím jedinečných darů. Ty budou vystaveny 
v  Muzeu východních Čech v  Hradci Králové od 1.  listopadu 
2025 do 1. února 2026. 

Jako dar byl vytvořen dekorativní panel zachycující 
dominanty Kopidlna, konkrétně zámek, kostel, mariánské 
sousoší a  zámeckou fontánu. Prvky byly výtvarně stylizovány 
i  realisticky zpracovány tak, aby společně tvořily harmonický 
celek a  představovaly atmosféru našeho města. Panel je 
z přírodního materiálu a byl detailně gravírován laserem. 

Předání panelu bylo zajímavým okamžikem, který ukázal, že 
i formální události mohou mít osobní a příjemnou atmosféru. 

Jsem poctěn, že právě tento panel bude reprezentovat 
Kopidlno na tak významné události. Dílo vyjadřuje propojení 
historie, kultury a  lidskosti a  připomíná, že i  menší města mají 
své příběhy a  hodnoty. Společně vytvářejí pestrou a  silnou 
identitu našeho kraje. 

Věřím, že až bude panel vystaven v  Hradci Králové, pocítí 
každý z  nás hrdost, že i  naše město je jeho součástí. Kopidlno 
tímto darem ukazuje, že má v příběhu našeho kraje své pevné 
místo. 

Daniel Meca
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Aby byla škola nejen místem vzdělávání, 
ale i radosti, spolupráce a přátelství 

Barevné září plné školních dobrodružství

Máme za sebou první měsíc nového školního roku a  ten byl 
v  kopidlenské základní škole opravdu bohatý na události 
i  zážitky. Velkou novinkou se staly volnočasové koutky, které 
díky našemu zřizovateli obohatily prostředí školy. Velká 
přestávka tak už není jen chvílí k  odpočinku, ale i  k aktivnímu 
trávení času – děti mohou hrát stolní fotbálek, ping-pong, 
vyzkoušet si stůl na páku a další aktivity. Postupně se sžíváme, 
vytváříme stabilní a  bezpečné prostředí a  snažíme se 
obohacovat výuku i pobytem venku. 

Prvňáci zahájili s kompletní výbavou 

Slavnostní atmosféru prvního školního dne si užili hlavně naši 
nejmladší. V pondělí 1. září zažili prvňáčci svůj první velký den. 
Slunečné ráno, slavnostní oblečení a v  očích očekávání – tak 
vypadalo zahájení školního roku. Velkým překvapením pro děti 
i  rodiče bylo, že každý prvňáček obdržel kompletní školní 
výbavu, kterou připravilo město ve spolupráci se školou. Hned 
poté následoval projektový den „Sbližujeme se“, spojený 
s  odpoledním setkáním s  rodiči, promítáním a  přespáním ve 
škole. Čtyři prvňáčci si s  paní učitelkou užili noc plnou zážitků 
a dobrodružství přímo ve třídě. Každý den pak pro ně přinášel 
nová dobrodružství – učili se sedět v  lavici, spolupracovat, 
poznali první písmenka i  čísla. Začali písmenkem A, které se 
naučili poznat, přečíst i  napsat, a  postupně objevují celý svět 
psaní, čtení i počítání. 

Objevování je mezi druháky oblíbené 

Druháčci se s  chutí pustili do „druhého kola“ školní 
docházky. Nejprve si připomněli učivo z první třídy, ale brzy se 
objevily i  nové poznatky. Pomáhají jim k  tomu skupinové 
aktivity i  práce na stanovištích, kde si rozvíjí komunikaci, 
spolupráci a  radost ze společně splněného úkolu. Navázali 
také na projekt Učíme se venku, který je mezi nimi velmi 
oblíbený. Podle jejich slov je totiž pozorování přírody a vlastní 
objevování lepší než sedět v lavici. 

Angličtina třeťáky baví 

Třeťáci se letos pustili do angličtiny. „Vlétli do ní s chutí a po 
hlavě“, jak říká paní učitelka. Už znají pozdravy, umí se 
představit, ovládají barvy, čísla do dvaceti i  základní pokyny. 
K  výuce používají program FUNPARK, který naše škola 
v  minulosti pilotovala. Nechybí ani písničky, tanec a  hlavně 
spousta „speakingu“. Děti jsou snaživé a angličtina je baví. 

Aby se v silničním provozu každý dobře orientoval 

Na konci září vyrazili čtvrťáci vlakem do Jičína na dopravní 
výchovu. Dopoledne strávili s paní učitelkou, která jim vysvětlila 
pravidla silničního provozu, zopakovala dopravní značky 
a  nechala je řešit různé situace na křižovatce. Po přestávce 
přišla na řadu praktická část na dopravním hřišti. Počasí ale 
dětem nepřálo – déšť byl neúprosný, a  tak závěr výcviku 
proběhl v  učebně, kde sledovali simulace dopravních nehod 
a učili se zásadám první pomoci. 

Aktivně přemýšlet, spolupracovat a vysvětlovat 

Na druhém stupni také nechyběly zajímavé aktivity. 
V hodinách přírodopisu se sedmáci učili o rybách netradičně – 
prostřednictvím skládankového učení. Rozdělili se do skupin, 
každá zpracovala část učiva a pak si žáci předávali své znalosti 
navzájem. Každý se tak stal nejen žákem, ale i  učitelem. 
Metoda je bavila, protože museli aktivně přemýšlet, 
spolupracovat a  vysvětlovat. Odnesli si nejen poznatky 
o  rybách, ale i  zkušenost, že učení může být týmovou prací 
a  zábavou. Osmáci se zase pustili do práce s  geografickým 
portfoliem – osobní složkou, do které shromažďují úkoly, 
poznámky, aktuality i  reflexe. Díky němu vidí, že zeměpis není 
jen soubor faktů, ale živá disciplína, která se dotýká jejich 
každodenního života. A sportovci na druhém stupni zahájili září 
atletikou, na kterou v závěru měsíce navázaly kondiční tréninky 
v tělocvičně. 

Velkou novinkou letošního roku je obnovený žákovský 
parlament. Volby proběhly v  prvních dvou týdnech v  září 
a  každý třídní kolektiv od třetího do devátého ročníku si zvolil 
své zástupce. Ti se pak 17.  září poprvé sešli na společném 
zasedání, kde je přivítal pan ředitel. Žáci se budou pravidelně 
setkávat, projednávat nápady a  návrhy a  podílet se tak na 
zlepšování prostředí školy i  vztahů mezi žáky a  učiteli. 
Parlament není jen formální orgán – je to příležitost učit se 
odpovědnosti, spolupráci a demokratickému jednání. 

Kroužky se rozběhly. Žáky zaujala kytara 

Ani v  zájmové činnosti nebylo září chudé. Zahájil činnost 
kroužek hra na kytaru, do něhož se přihlásilo šest žáků z prvního 
i  druhého stupně. Postupně se seznamují s  nástrojem, učí se 
první akordy, hrají jednoduché písně a  zažívají radost z  hudby 
a  společného muzicírování. Rozběhly se ale i  další kroužky – 
keramika, angličtina, florbal, ping-pong a mnohé jiné. Nabídka je 
pestrá a každý si může najít aktivitu podle svých zájmů. 
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Poznáváme nové kamarády 
Děti se seznámily s novým prostředím

1.  září 2025 se znovu otevřely pomyslné brány mateřské 
školy a  nový školní rok přivítal spoustu nových dětí. 
V současnosti je do mateřské školy přihlášeno sedmdesát pět 
dětí a  jsou rozděleny do tří tříd. Kolektiv pedagogických 
pracovníků se rozrostl o dvě nové asistentky pedagoga, což ve 
všech třídách umožní lepší individuální práci s dětmi. První dny 

byly jako již tradičně protknuté zvonivým smíchem, ale 
i  slzičkami smutku z  prvního odloučení od maminčiny hřejivé 
náruče. 

Září v  mateřské škole se vždy nese v  duchu seznamování 
s pravidly, novým prostředím, ale i s novými kamarády. 10. září 
2025 jsme proto uspořádali odpoledne pro rodiče a  děti 
s  názvem „Poznáváme nové kamarády“. Během tohoto 
odpoledne všichni společně plnili zábavné aktivity, tvořili nebo 
si jen tak hráli na školkovém hřišti. Doufáme, že takových 
milých setkání bude v novém školním roce ještě spousta. 

Od září do listopadu se děti z  naší MŠ účastní plaveckého 
výcviku v  jičínském plaveckém bazénu. Budoucí plavci si tuto 
možnost velmi užívají a  my děkujeme lektorkám plaveckého 
výcviku za vřelý a profesionální přístup. 

V  druhé polovině měsíce září děti i  dospělé z  naší mateřské 
školy přijelo rozesmát Nezávislé divadlo s  „Nezbednou 
pohádkou o  Koblížkovi“. Herci malé diváky okouzlili veselým 
pojetím pohádky i  krásnými kostýmy. Divadelní představení 
k nám zavítá každý měsíc s novou pohádkou. Všichni se už moc 
těšíme. 

Kolektiv MŠ

Zářijové dny ukázaly, že jsme nový školní rok nastartovali 
opravdu naplno – s radostí, aktivitou i chutí učit se a objevovat. 
Děti se zapojují do nových projektů a  společně jsme na cestě 
vytvářet prostředí, kde je škola nejen místem vzdělávání, ale 
i radosti, spolupráce a přátelství. 

Za jeden měsíc jsme stihli slavnostně přivítat prvňáčky, 
rozběhnout kroužky, poznávat svět venku i  uvnitř tříd, 
sportovat, tvořit, hrát si a  objevovat nové obzory. Každý třídní 
kolektiv přináší své zážitky a zkušenosti a všechny dohromady 
ukazují, že škola žije pestrým a bohatým životem. 

Jsme rádi, že děti mohou zažívat pocit úspěchu, že se učí 
spolupracovat a  že školní prostředí je pro ně bezpečným 
a podnětným místem. Těší nás i spolupráce s rodiči a podpora 
zřizovatele, bez které by mnohé aktivity nebyly možné. 

Věříme, že toto nastavení si udržíme i v dalších měsících a že 
školní rok 2025/2026 bude plný nejen vědomostí, ale i radosti, 
přátelství a příjemných zážitků. 

Kolektiv ZŠ



12 Kopidlenské listy   |   říjen 2025

Sdružení rodičů ZŠ a 
MŠ na startu nového 
školního roku

Nový školní rok je v  plném proudu a  spolek SRPŠ ZŠ a  MŠ 
Kopidlno pokračuje ve spolupráci se školou a školkou. Spolek 
pravidelně komunikuje s  vedením školy i  učiteli, účastní se 
schůzek, získává rady a  diskutuje o  možnostech podpory 
vzdělávání. Cílem spolku je napomáhat škole a  podporovat 
dětské aktivity. 

V  minulém školním roce spolek ve spolupráci se ZŠ a  MŠ 
realizoval několik projektů a akcí: 
• pracovní sešity pro předškoláky, 
• trenér pro školku, 
• vánoční trhy, 
• strašidelná stezka a Den dětí, 
• sešity pro všechny žáky, kteří zaplatili příspěvek, 
• balíčky pro děti ve školce, 
• poukázky do cukrárny na zmrzlinu. 

Spolek chce i  v letošním školním roce pokračovat 
v  nastavené spolupráci se školou. Vítáme všechny, kteří by se 
chtěli zapojit a pomoci např. při organizování akcí. Tou nejbližší 
akcí je Strašidelná stezka, která se uskuteční 31. října 2025 od 
15:30. Těšíme se!!! 

Irena Nazarenková, předsedkyně spolku

Jógový víkend 
v hotelu Kraskov

V září jsme se už po několikáté vydali s naší milou lektorkou 
jógy Janou Malou na víkendové protažení. Tentokrát do krásné 
přírody Železných hor. Prima parta, legrace a  trocha toho 
cvičení (aby se neřeklo). 

Příští jarní výprava je plánovaná do Kutné Hory. S  Janou 
cvičíme každý čtvrtek od 18:15  hodin v kopidlenské sportovní 
hale flow jógu, přijď vyzkoušet a  přibalíme tě s  sebou na další 
výlet. 

Dáša Hlubučková

Kopidlenští vyrazili 
na Pražský hrad

Kontrola hradu a  korunovačních klenotů musí být. Také 
Kopidlenští využili možnosti prohlédnout si krásné symboly 
našeho státu a i přes nepřízeň počasí si užili krásný den v Praze. 

Parta příznivců kopidlenské sportovní haly vyrazila do 
hlavního města 22. září, tedy v době, kdy se na Pražském hradě 
zpřístupňují korunovační klenoty veřejnosti u příležitosti svátku 
svatého Václava. Kromě výstavy ve Vladislavském sále 
účastníci výletu zavítali na Karlův most a prohlédli si Werichovu 
vilu a další krásy Prahy. 

Praha na nás, myslím, bude dlouho vzpomínat. ;-) 
Dáša Hlubučková
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J m é n o s p i s o v a t e l k y I l o n y P l u h a řo v é s i l e c kd o 
z kopidlenských čtenářů jistě vybaví. V době, kdy vyučovala na 
zdejší základní škole, jej mohli najít i  pod řadou článků 
v  Kopidlenských listech. Ilona připravila příznivcům svých 
pohádkových postaviček nové literární překvapení: letos 
v  červnu jí vyšla nová kniha s  názvem Meliska a  vévoda 
Albrecht, která si v současné době nachází cestu mezi čtenáře. 
Obrázky publikaci doprovodila ilustrátorka Nina Roubíková. 
Žánrově se jedná o  tzv. rodinný román. To naznačuje, že 

v  knize si najdou své nejen děti, ale i  větší či věkově pokročilí 
čtenáři. Cílovou skupinu však představují především čtenáři 
kolem 10–12 let. 

Kniha přináší pohádkový příběh o  Albrechtu z  Valdštejna, 
jeho děj se odehrává v  Jičíně a  okolí, střídavě v  současnosti 
a  ve Valdštejnově době, tedy v 16.–17.  století. Zobrazované 
historické události jsou pravdivé. Nechybí ani příhody 
a  ilustrace z  kopidlenského prostředí, jež velmi volně navazují 
na předcházející autorčiny knihy (O  skřítku Stulíkovi, Stulík 
a Silenka, O popletené víle Komolíně). 

Příběh provázejí hravé a odborné historické ilustrace, 
barevné i černobílé, kniha má pevnou obálku a čítá 352 stran. 

Více informací a kontakty ohledně prodeje jsou k dispozici na 
webových stránkách nakladatelství Silenka ilona-pluharova-
silenka.webnode.cz. V současné době je kniha v prodeji rovněž 
v  j ič ínských knihkupectvích: na j ič ínském náměstí 
v  knihkupectví U  Pašků a  u Valdické brány v  knihkupectví 
Kanzelsberger. 
Čtenáři se mohou těšit i  na osobní setkání se spisovatelkou 

Ilonou Pluhařovou při autorském čtení v  Kopidlně, přesný 
termín bude zveřejněn později. 

Martin Žantovský

Meliska a vévoda Albrecht 

Vychází nová kniha Ilony Pluhařové
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Cenné kovy pro modeláře z Kopidlna
Po návratu z  úspěšného ME jsme to v  klubovně trochu 

oslavili s  ostatními členy kopidlenského leteckomodelářského 
klubu. Tam jsme se i  dohodli, že vyrazíme pěšky na Bučici. 
Starší členové (60+) jeli na kole. Pěkná procházka a projížďka 
s  dobrým občerstvením se za dobrého srpnového počasí 
vydařila. 

Jan Zajíc se svým otcem vyrazili 22.  srpna na závody 
Českého poháru F1A do Senice na Hané. Tradičně na této 
soutěži přespáváme pod stanem. Létání se Honzovi nedařilo 
úplně podle představ, ale nakonec v  juniorech vyhrál. Bohužel 
se mu rozbil po dopadu na keř nejlepší model. Poslední srpnový 
víkend se konaly závody Českého poháru v  kategorii F1H na 
Libecině. Milan ani Franta na medailová umístění nedosáhli. 
(Milan Šafler: A3 – 4. a 6. místo, F1H – 7. a 12. místo, Franta Zajíc: 
F1H – 6.  a 8.  místo). Začátkem září nám odložili dvě soutěže 
kvůli větru a dešti. S našimi žáky jsme byli trénovat v Budčevsi. 
Po prázdninách si museli trochu zopakovat letecké návyky 
před nadcházejícím mistrovstvím. 

V  pátek 19.  září odjížděli Bodlákovi, Švorcovi s  Dominikem 
Fojtem a  Milan Šafler s  Václavem Krejčíkem a s  Matyášem 
Menclem a jeho maminkou do jihočeské Křemže, kde se konalo 
v  sobotu Mistrovství České republiky mládeže. Zajícovi jeli až 
v  sobotu ráno, protože ještě v  pátek měli společenské 
povinnosti. Za krásného počasí soutěžilo šedesát mladých 
modelářů a modelářek z různých koutů České republiky v pěti 
různých kategoriích. Začátek soutěže byl zpestřen průletem 
ultralehkých letadel nad letovou plochou. K hladkému průběhu 
soutěže přispěla dobrá organizace. Kluci a holky létali a bojovali 
o  každou vteřinku v  pěti kolech soutěže. Po dobu sčítání 
výsledků a  psaní diplomů byl připraven doprovodný program. 
Skákací hrad pro ty menší a pro všechny letové ukázky různých 
modelů. Velký úspěch mělo shazování bonbonů z  letícího 
modelu letadla. Z  LMK Kopidlno se stal mistrem České 
republiky Patrik Švorc v kategorii házedel a přidal k tomu i první 
místo v  kategorii F1G. Jan Zajíc se stal mistrem České 
republiky v  kategorii F1H a v  kategorii házedel skončil na 
desátém místě. Nepopulární čtvrté místo obsadil Dominik Fojt 
v kategorii A3. Matyáš Mencl obsadil 5. místo v kategorii F1H a 
devatenáctý byl v  házedlech. Také 5.  místo si vylétal Adam 
Bodlák v kategorii P30 a patnáctý byl v kategorii házedel. Jeho 
bratr Štěpán obsadil 7. místo v kategorii P30. Všichni soutěžící 
obdrželi pamětní list a  věcnou cenu od Klubu leteckých 
modelářů ČR a ostatních sponzorů. 

Zatímco se všichni odebrali slavit a  na dobrou zaslouženou 
večeři, přejížděl Jan Zajíc se svým otcem do slovenských 
Rajčan. Tam se v  neděli konal HOGO CUP – světový pohár 

v  kategorii F1A. Po náročném sobotním MČR v  Křemži zalétal 
výborně Jan Zajíc i na Slovensku v kategorii F1A. Po základních 
kolech byl mezi 26 plnými soutěžícími z celé Evropy. 

V  rozletovém kole si potom vylétal vynikající 2.  místo 
a juniorskou kategorii vyhrál. 

Následující víkend, poslední zářijový, létal Honza Zajíc 
v  Boroticích u  Znojma na Českém poháru v  kategorii F1A. 
Okolní pole s kukuřicí naháněla strach z dlouhého dohledávání 
modelů. Nakonec to nebylo tak strašné. Několikrát tam sice 
Honza pro model byl, ale vždy spolehlivě a  brzy model našel. 
V  sobotní soutěži sice vyhrál mezi juniory, ale nebyl se svým 
výkonem spokojen. V  neděli to bylo o  poznání lepší, nalétal 
plnou soutěž a  po rozletu se umístil na 3.  místě mezi seniory. 
Juniorskou kategorii vyhrál. Když se daří, tak šlape na paty 
i ostříleným seniorským reprezentantům. 

Děkujeme všem pomocníkům a  rodičům za podporu. Velké 
poděkování i pro město Kopidlno, které náš klub LMK Kopidlno 
velkou měrou finančně podporuje. 

František Zajíc
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Prosím, neničte nám zastávku!
Můj původní příspěvek byl trochu veselejší, psala jsem ho 

totiž krátce poté, co jsme se vrhli na úklid a  malování vlakové 
zastávky ve Pševsi, a já, jakožto věčný optimista, jsem věřila, že 
čistá a uklizená zůstane i dále. 

Všechno začalo nevinnou diskuzí ve facebookové skupině, 
kde se řešilo, že zastávka je dlouhodobě ve špatném stavu – 
někdo opakovaně čmáral na zdi, okopával je, močil na podlahu, 
objevovaly se zde i odpadky a jiný nepořádek. Pod příspěvkem 

se rozproudila živá debata, ve které lidé psali, že je to škoda, 
protože v okolí jsou krásné zastávky, a že by i Pševes mohla mít 
jednu takovou. A  tak vznikl nápad, jak to změnit. Sousedé 
nedaleko zastávky jako první zkusili dát do okna truhlík 
s kytičkami – tak trochu na zkoušku, zda vydrží na svém místě. 
Do akce se nakonec zapojili i  místní mladíci, kteří nabídli 
pomocnou ruku. Společně jsme se domluvili, že zastávku 
vybílíme a  dáme jí nový, čistý vzhled. A  povedlo se! Zastávka 
dostala nový kabát a spojila místní obyvatele. 

Radost z  dobře odvedené práce však netrvala dlouho. 
Během čtrnácti dnů byla zastávka opět počmáraná 
a pomočená. A já se ptám, co k takovému činu někoho vede? 
Čmárat po zastávce není žádná „frajeřina“. Jedná se 

o  VANDALISMUS čili úmyslné ničení nebo znečišťování cizího 
majetku. Takové chování je přestupek nebo i  trestný čin, hrozí 
pokuty nebo náhrada škody. Ať tak, či onak, je smutné, když 
někdo ničí místo, které slouží všem. 

Eva Novotná

Reakce na článek Hany Masákové
Než budu reagovat na článek p.  zastupitelky, chtěl bych 

poděkovat vedení města za velkou pomoc a  zájem o  moji 
situaci po požáru mého rodinného domu. Především bych chtěl 
poděkovat všem dobrým lidem, kteří mi pomohli jak s pracemi, 
tak i  finančně. Všem se předem omlouvám, že nebudu 
jmenovat, protože Vás bylo strašně moc a  nerad bych na 
někoho zapomněl. Moc si toho vážím a  ještě jednou MOC 
DĚKUJI VŠEM. V  takové situaci, ve které jsem se ocitl, potěší 
opravdu každá pomoc. 

A  teď už bych chtěl reagovat na článek p.  zastupitelky 
z minulých Kopidlenských listů. Myslím, že by si p. zastupitelka 
nejdříve měla zjistit všechny informace, než něco napíše, nechá 
otisknout a bude někoho urážet. A to i přes upozornění, že je to 
minimálně nevhodné. Myslím, že vedení města se zachovalo 
podle nejlepšího vědomí a  svědomí. Oba požáry byly 
diametrálně odlišné, jak již zmiňovala redakce KL. Proto si 
myslím, že se zachovalo přesně tak, jak mělo, a  musím je jen 
pochválit. Ohledně vyhlášené sbírky bych chtěl podotknout, že 
mě navštívil pan starosta a  konzultoval se mnou, jestli 
souhlasím s  vyhlášením sbírky. Po dlouhém váhání jsem 

souhlasil, i  když jsem tušil, že se mohou najít i  „zlí“ lidé, kteří 
i přes takovouto situaci asi nepřejí či snad závidí nebo se snad 
chtějí zviditelnit. Naštěstí se do dnešního dne našel jen jeden 
„zlý“ člověk. Měl jsem o tom člověku jiné mínění, ale bohužel už 
nemám. Jak se říká: „V  nouzi poznáš přítele.“ Spousta 
„dobrých“ lidí se dotazovala, jestli mohou nějak přispět a  jestli 
bude nějaká sbírka. Má to své procesy a schvalování, nejde jen 
tak vyhlásit sbírku. Můj bratr v  době požáru reprezentoval se 
svým synem naše město a  Českou republiku na ME 
v Rumunsku. Když se o tom dozvěděl a vrátil se domů, bylo již 
vše v běhu. Takže iniciativa z jeho strany to vůbec nebyla. 

Za sebe osobně si myslím, že lidé, kteří si nezjistí informace 
o věci či události, ke které se chtějí veřejně vyjádřit, by v politice 
neměli být. Závěrem bych chtěl paní zastupitelce popřát, aby se 
jí nic podobného nestalo, protože si asi neumí představit, jaké to 
je nemít kde bydlet, nevědět, co v  takové situaci dělat a  co vše 
zařídit a  kam zavolat. A  proto ještě jednou VŠEM MOC a  MOC 
DĚKUJI! Vedení města patří velká pochvala za podporu a pomoc 
a přeji jim hodně úspěchů i v dalším volebním období. 

Pavel Zajíc
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Superdávka nahrazuje čtyři stávající sociální dávky

V  České republice se mění forma pomoci státu pro 
domácnosti s  nízkými příjmy. Od 1.  října 2025 vstoupil 
v  platnost nový zákon o  dávce státní sociální pomoci. Čtyři 
dosavadní dávky – přídavek na dítě, příspěvek na bydlení, 
příspěvek na živobytí a  doplatek na bydlení – nahradí jedna 
vícesložková dávka, tzv. superdávka. Je koncipována tak, aby 
pokrývala náklady domácností na živobytí a  bydlení. Zahrnuje 
také prvky týkající se pracovní aktivity, péče o děti a zohledňuje 
specifické situace některých domácností, například seniorů, 
samoživitelů a  osob se zdravotním postižením. Místo několika 
žádostí se bude nově podávat jen jedna žádost za celou 
domácnost, a to jednoduše online v klientské zóně Jenda nebo 
na kterékoli pobočce Úřadu práce ČR. 

Nová žádost: kdo ji podává, kdy a co bude 
následovat 

Superdávka se přiznává celé domácnosti. Žádost může 
podat kterýkoliv její plnoletý člen, pokud má souhlas ostatních. 
Ti pak již o dávku nežádají, protože je možné podat pouze jednu 
žádost za jednu domácnost. Domácnosti bude vyměřena jedna 
souhrnná částka, která zohlední situaci domácnosti na základě 
čtyř složek, tedy bydlení, živobytí, bonus na dítě a  pracovní 
bonus. 

Přechod z  dosavadního systému na superdávku proběhne 
od října 2025 do dubna 2026. Domácnosti, které aktuálně 
některou z  dávek pobírají, by si měly žádost o  novou dávku 
podat v  období od 1.  října do 31.  prosince 2025. Pokud tak 
neučiní, nárok na stávající podporu jim zanikne k 31.  prosinci 
2025 s poslední výplatou v  lednu 2026, a nebude tedy možné 
plynule navázat na nový systém. 

Noví žadatelé, kteří aktuálně nemají přiznanou žádnou 
z  rušených dávek, si mohou o  novou dávku státní sociální 
pomoci požádat od 1.  října 2025 kdykoli a  platí pro ně 
standardní řízení dle zákona. 

Jakým způsobem lze žádost podat? 
O superdávku lze požádat dvěma způsoby. Nejjednodušší bude 

elektronické podání, ale stále zůstává také možnost osobního 
podání na pobočkách úřadu práce. Online lze žádat 
prostřednictvím klientské zóny Jenda na webu jenda.mpsv.cz 
nebo v  mobilní aplikaci, která je k  dispozici ke stažení zdarma 
v  Google Play a  App Store. Lze zde žádost vyřídit jednoduše 
z pohodlí domova, bez front a mimo úřední hodiny. Do klientské 
zóny se občané přihlásí pomocí Identity občana, například 
bankovní identitou nebo Mobilním klíčem eGovernmentu. 
Informace o založení Identity občana jsou dostupné například na 
webu www.identita.gov.cz nebo u jednotlivých bank. 

Jenda klienty provede celou žádostí, sehraje si dostupné 
informace a vyzve je k doložení pouze dokumentů nezbytných 
k  posouzení nároku. Ty mohou naskenovat, nahrát nebo 
jednoduše vyfotit mobilním telefonem a přiložit k žádosti. 

Pokud někdo nemůže či nezvládne využít online podání 
a  zvažuje návštěvu pracoviště úřadu, má možnost 
tzv. asistovaného podání přímo na pobočce Úřadu práce ČR. 

Vzhledem k  očekávaným frontám na pobočkách 
a  sjednaným termínům s  nejzranitelnějšími skupinami 
d o p o r uču j e úřad p rác e v y už í t reze r vac i te r m í n u 
v  objednávkovém systému na webu www.uradprace.cz/
kontakty-na-pobocky. Bez tohoto termínu se klient může 
vystavit dlouhému čekání ve frontě. 

Při osobní návštěvě úřadu je potřeba si přinést průkaz 
totožnosti, rodná čísla všech členů domácnosti, jejich 
souhlasy s řízením a potřebné dokumenty pro doložení nároku. 
Seznam dokumentů i  vzor souhlasu naleznete na webu 
www.uradprace.cz/davka-statni-socialni-pomoci-superdavka. 

Detailní a  ověřené informace o  superdávce a  řízení podle 
nového systému naleznete pouze na oficiálních stránkách 
Úřadu práce ČR (www.uradprace.cz) a  Ministerstva práce 
a sociálních věcí (www.mpsv.cz). 

Zdroj: MPSV

Jsme tady od toho, abychom pomohli 
Na Jičínsku začalo fungovat centrum duševního zdraví

Od října působí v okrese Jičín nová zdravotně-sociální služba 
s  názvem centrum duševního zdraví (CDZ). Její tým pomáhá 
lidem s  vážným duševním onemocněním zvládat každodenní 
život, a to přímo tam, kde se cítí nejlépe – doma. 

Podpora založená na skutečných potřebách 
Tým centra tvoří sociální pracovníci, zdravotní sestry, 

psycholog, psychiatr a  peer konzultant – člověk, který má 
vlastní zkušenost s  duševním onemocněním. Podpora se vždy 
přizpůsobuje potřebám konkrétního člověka. Může jít o pomoc 
se zvládáním projevů onemocnění, s  léčbou, při jednání na 
úřadech, s péčí o domácnost nebo s naplněním volného času. 

Pokud je to možné, do spolupráce se zapojuje i  rodina a  blízcí. 
„Naše práce nestojí jen na odbornosti, ale hlavně na vztahu 
založeném na respektu a důvěře. Každého člověka vnímáme jako 
rovnocenného partnera,“ říká vedoucí týmu Veronika Stříbrná. 

Přijít můžete i bez objednání 
Služba je určena lidem starším 16  let, kteří se potýkají 

s  vážným duševním onemocněním, například se schizofrenií 
nebo bipolární poruchou. Je poskytována zdarma a není potřeba 
doporučení lékaře. Kontakt s  týmem zajišťuje koordinátorka 
Barbora Mlejnková (e-mail: barbora.mlejnkova@pdz.cz, tel.: 
773 915 754). Každé pondělí od 13 do 16 hodin je možné přijít i bez 
objednání na adresu 17. listopadu 861, Jičín. 

„Pokud se vy nebo někdo z  vašich blízkých potýkáte 
s vážným duševním onemocněním, najděte odvahu a řekněte si 
o podporu. My jsme tady od toho, abychom pomohli. A dovolím 
si ještě poděkovat i městu Kopidlno za finanční podporu, která 
umožnila rozjezd této služby,“ řekla Veronika Stříbrná. 

Více informací najdete na stránkách www.pdz.cz. 
Péče o duševní zdraví
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Běh 17. listopadu v Kopidlně slaví 55 let
12.  listopadu se v  zámeckém parku uskuteční již 55.  ročník 

běžeckého závodu, který organizuje Střední škola zahradnická 
v  Kopidlně. Závod je určen pro všechny věkové kategorie 
výkonnostních i kondičních běžců. 

Tradiční sportovní akce si za dobu svého trvání našla pevné 
místo v  kalendáři běžeckých závodů, zejména díky svému 
jedinečnému prostředí, ve kterém se pravidelně koná. 

Ještě před zahájením hlavního programu jsou připraveny 
závody pro nejmenší děti z  MŠ a  ZŠ, které poběží na tratích 
v délkách 150–350 m. Jejich start je naplánován od 10 hodin. 

V 11.20 začíná závod slavnostním zahájením za účasti 
zástupců školy a města Kopidlna. 

Ihned poté startují v  pravidelných intervalech hlavní dětské 
a  mládežnické kategorie. Start hlavního vytrvaleckého závodu 
mužů a veteránů v délce 9300 m je v 15 hodin. 

Pro nejúspěšnější závodníky jsou připraveny věcné a finanční 
odměny, diplomy a  také dárkové kytice, zhotovené studenty 
školy. Nejmenší děti si ze závodu odvezou pamětní diplom 
a sladkou odměnu. 

Prezentace probíhá průběžně od 9.30 ve sportovní hale 
školy. Bližší informace o  závodu, včetně propozic, najdete na 
webu www.zahradnicka-skola-kopidlno.cz. 

Za organizátory závodu Mgr. Tomáš Hásek

Pomníky na českém venkově a v Polsku 

Výstava fotografií v Kowarech

Dne 23.  září 2025 se ve vstupní hale gymnázia v  Kowarech 
uskutečnila vernisáž mimořádné fotografické výstavy 
„Pomníky na českém venkově a v Polsku“. Expozice vznikla ve 
spolupráci se zahradnickou střední školou v  Kopidlně a  je 
prvním společným projektem obou škol. 

Hlavní iniciátorkou celého projektu byla paní Jana 
Tauchmanová, která výstavu také slavnostně otevřela. 
Slavnostního zahájení se zúčastnili studenti, učitelé i  hosté 
z  Kowar a  Kopidlna. Mezi čestnými hosty nechyběl ani pan 
Marian Piasecki, zakladatel a  majitel Parku miniatur 
v Kowarech. 

Během úvodních projevů, pronesených v  polštině a češtině, 

bylo zdůrazněno, že tato spolupráce vznikla z  iniciativy 
samotných učitelů a  žáků, což jí dodává zvláštní hodnotu. 
Řečníci upozornili na význam pomníků jako svědků minulosti – 
připomínajících oběti světových válek i  lidi pronásledované 
režimy 20. století. 

Výstava není jen přehlídkou fotografií, ale i  pozváním 
k  zamyšlení nad pomíjivostí, historií a  významem paměti 
v  dnešní době. Zaznělo také, že podobné akce dokazují, že 
skutečná evropská integrace začíná zdola – prostřednictvím 
místních setkání, společných aktivit a  výměny zkušeností 
mladých lidí. 

Jana Tauchmanová
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Trasa autoturistické orientační soutěže 
provedla motoristy východním Kopidlenskem

Autoturistická orientační soutěž pro rodiče a  děti 
odstartovala svůj 13.  ročník v  areálu Auto klubu Kopidlno 
v  sobotu 13.  září 2025. Začali jsme prezentací v 10  hodin. 
Celkem se zaregistrovalo 14 posádek, a  to z Dubence, Hasiny, 
Jičína, Kopidlna, Libiše, Lázní Bělohradu, Městce Králové, 
Nymburka a z Prahy. 

Po prezentaci plnily posádky (řidič a  děcko do 15 let) různé 
úkoly: kvíz ze znalostí zimního období, hod koulí do pneu, házení 
kostkami pětkrát a počítal se nejnižší hod, házení šipek na terč, 
kuželky mölkky, kriket a  jízdu zručnosti pro řidiče, a  to před 
startem do etapy a po dojezdu do cíle. 

Následoval start do etapy, a  to po dvou minutách, ta byla 
dlouhá 35  km a  čas na projetí byl 60  minut. Trať vedla 
z  areálu Auto klubu přes Cholenice, kde měli soutěžící opsat 
název prodejny (COOP), Běchary, tady měli za úkol opsat, co 
bylo kdysi v  domku čp.  38 (ŠKOLA), Židovice, tady opsat 
název hospody (ŽIDOVICKÁ), Chroustov, Slavhostice, Češov, 
zapsat do JV ( jízdní výkaz), u  koho je vinný sklípek 
(U  STAŇKŮ), Volanice, Kozojedy, Žlunice, zde napsat název 
zemědělského podniku (AGRO,  a.  s.), dále přes Slavhostice, 
zapsat do JV, co je za obrázky před a  za nápisem hostinec 
(PŮLLITR PIVA), Vršce, tady napsat, jaké pivo se čepuje 
v  místní hospodě (KLÁŠTER), a  Cholenice zpět do areálu 
Auto klubu v Kopidlně. 

Po absolvování druhé JZ zaparkovali účastníci svá auta 
a přešli na start POMZ (pěší orientační mikrozávod), který měřil 
2,8  km, a  na jeho projití měli 60  minut. Šlo se Husovou ulicí 
a prvním úkolem bylo napsat do JV název první slepé ulice po 
startu (NA VINICI), pokračovali do Crhovy ulice, kde byla 
kontrola. Dále se ulicí Na Sklípku vrátili do Husovy ulice a šli na 
náměstí. Na konci ulice je vpravo prodejna. Úkol byl zapsat do 
JV její název (ŽELEZÁŘSTVÍ), na začátku náměstí je výuková 
prodejna, tady měli opsat její název (FLORA), pak odbočili do 
parku, kde je vpravo socha, a  tady měli napsat její název 
(ÚRODA), za ní se vydali doprava a  kolem internátu došli ke 
skleníku a  měli zapsat do JV jeho název (PALMOVÝ), zde 
odbočili vlevo a došli až na hráz rybníka, kde na ně čekal člun, 
ve kterém se projeli po Zámeckém rybníku kolem bójky na čas, 
cca o 100 m dále lovil každý tři dřevěné rybičky, pokračovali na 
náměstí, kde měli za úkol opsat do JV název prodejny potravin 
(COOP), prošli kousek ulice Tomáše Svobody, odbočili do ulice 
Bédy Křídla, kde házeli kroužky na tyčky, procházeli kolem fary 
a  z bývalé základní školy měli opsat do JV letopočet nad 
vchodem (1896), dále šli uličkou ke hřbitovu a  kolem něj se 
vrátili do cíle na Auto klub. 

Cestou jak na etapě, tak i  na POMZ posádky potkávaly 
kontroly umístěné na stojánku s razítkem a písmenem v levém 
horním rohu. Tato písmena měli soutěžící za úkol zapsat do JV. 
Na etapě jich bylo devět, na POMZ osm. Kde byla živá kontrola, 
byly cedule bez písmen a posádky dostaly do JV razítko. 

Nyní už se čekalo na dopočítání výsledků, které byly 
vyhlášeny v 16  hodin. Prvních pět posádek dostalo pohár, 
věcné ceny a lékárničku od Avefloru. Všechny posádky dostaly 
diplom, výsledkovou listinu, tašku jablek, tašku švestek a tašku 
se zdravotními potřebami od Avefloru, doplněnou o  lízátka, 

bonbony a  drobné předměty. Poté následovala volná zábava 
s posezením. Akce skončila po 19. hodině. 

Touto cestou chceme poděkovat všem našim členům, 
a hlavně našim příznivcům, kteří nám pomáhali zajistit celou akci. 

Poděkování patří také našim sponzorům, bez kterých 
bychom nemohli akci pořádat. Jsou to: AUTOCENTRUM Boura 
Činěves, AUTOŠKOLA Hloušek Mojmír Kopidlno, AVEFLOR 
Budčeves, BENKO Kopidlno, COMTEX Libáň, ELEKTRIKÁŘ 
Pavlíček Zdeněk Jičín, MĚSTO Kopidlno, OVOCNÁŘSTVÍ 
Drahoraz a ŽELEZÁŘSTVÍ Adamcová Iveta Kopidlno. 

Příští ročník plánujeme na 6.  září 2026. Sledujte naše 
www.akkopidlno.cz a  facebook (www.facebook.com/
AKKopidlno), kde se to včas dozvíte. 

Jan Gottwald

JZ = jízda zručnosti, ČK = časová kontrola, SPK = samoobslužná 
průjezdní/průchozí kontrola, TB = trestné body

Výsledková listina
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